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ATA Nº 3229 (TRÊS MIL DUZENTOS E VINTE E NOVE) DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ. 

 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (14/10/2024), às 

dezenove horas (19h00min), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de 

Marumbi – Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

presença de todos os vereadores e pede a vereadora Viviane de Cássia Tosi que faça a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente, em comum acordo entre 

todos os vereadores, dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logo após foi 

colocada em discussão e aprovada por todos os vereadores presentes. MATÉRIA DE 

EXPEDIENTE: O vereador Natalino Pires Cardoso se inscreveu para se pronunciar no 

expediente da Sessão Ordinária. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador 

Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental de cinco minutos. O vereador Natalino Pires 

Cardoso pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre a presença dos 

alunos da Catequese na sessão e agradece à catequista pela visita. Comenta sobre a 

festa do Dia das Crianças promovida pela Dona Nenê, que muitas pessoas ajudaram e 

havia muitas crianças. Fala que o município precisa de mais festas dessa natureza, que o 

gestor deveria apoiar mais, que os vereadores deveriam se unir nesse sentido e abranger 

mais crianças. Explica a importância da participação e afirma que a Dona Nenê merece 

mais ajuda. Pede as bênçãos de Deus a todos que ajudaram na festa e diz que como 

vereador, gosta de ajudar a população e fica feliz pela festa. Cobra sobre o prédio da 

biblioteca velha, pediu para colocarem um tapume na porta e pede ao presidente que 

reforce o pedido junto aos órgãos competente. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 

13/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal – SÚMULA: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a transferir para a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Marumbi, o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) via TRANSFEREGOV, Plano de Ação 

Nº09032024-068960/2024, Modalidade Transferência Especial, Programa – 09032024, 

Emenda Parlamentar 202433320005 – Custeio, e dá outras providências”. Em Segunda 

Discussão ao Projeto de Lei nº 14/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, o 

vereador Aparecido Emerenciano da Silva pede a palavra. O vereador deseja boa noite a 

todos e explica o projeto de lei em discussão. Fala que o projeto de lei está em segunda 
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discussão e que a natureza é a transferência de recursos para a APAE oriundo de 

Emenda Parlamentar no valor de Cem Mil Reais (R$ 100.000,00). O vereador Anilton 

Morelo Junior pede a palavra e deseja boa noite a todos. Diz que é uma pena que as 

coisas só acontecem na pressão. Afirma que a APAE poderia estar usufruindo desse 

recurso há muito tempo, mas foi apresentado após denúncias. Fala que a oposição fez as 

coisas acontecerem no período eleitoral, pois várias obras aconteceram. Em Segunda 

Votação ao Projeto de Lei nº 14/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

APROVADO por todos os vereadores presentes. Projeto de Lei Nº 14/2024 de autoria do 

Poder Executivo Municipal – SÚMULA: “Autoriza ao Poder Executivo a extinguir o 

Consórcio Público Intermunicipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano da região 

de Marumbi – CINDIVA, CNPJ sob o nº 75.771.246/0001-66, criado na forma e nas 

condições previstas pela Lei Federal 11.107/2005 e Decreto 6.07/2007 e retifica atos 

internos ao seu encerramento e dá outras providências”. Em Primeira Discussão ao 

Projeto de Lei Nº 14/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, o vereador Ronaldo 

Cândido de Araújo pede a palavra e solicita que seja feito a leitura do Relatório da 

Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento e Redação da Câmara Municipal 

de Marumbi. Em Primeira Votação ao Projeto de Lei Nº 14/2024 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, APROVADO por todos os vereadores presentes. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pede a palavra e deseja boa 

noite. Comenta sobre o pronunciamento do vereador Natalino a respeito do dia das 

Crianças, agradece a APAE de Marumbi, pois, através de seu irmão, Otávio Cividini e 

Antero Pedro Couto, que fizeram a arrecadação e doaram presentes para cada aluno. 

Comenta o pronunciamento do vereador Anilton, pois a Emenda Parlamentar destinada a 

APAE era para ser repassada há tempos, que foi assunto de cobranças nessa casa de 

leis e discussões com o prefeito municipal em grupos de redes sociais. Agradece a 

presença da Ligiane, que é eternamente grato a ajuda recebida, pois quando se formou e 

foi tentar a vida na cidade de Curitiba, foi bem recebido por ela. Conta que limpava o 

escritório para melhorar o salário e que morava em uma kitnet. Diz que escuta as pessoas 

falarem que o que o vereador tem hoje, foi através de prefeitura e afirma que nunca se 

beneficiou de prefeitura para suas conquistas. Diz que Ligiane presenciou tudo o que o 

vereador passou e conta das suas dificuldades, mas recebeu todo suporte e não poderia 

deixar passar a oportunidade de agradecer por tudo que ela fez na vida do vereador, fala 



  

3 

 

que é eternamente grato. O vereador Aparecido Emerenciano da Silva pede a palavra, 

deseja boa noite e agradece a presença de todos na sessão da Câmara Municipal, 

principalmente das Catequistas e dos Catequisandos. Fala da importância de 

acompanhara as sessões da Câmara Municipal, para que a consciência cristã não seja 

apenas a oração e sim a ação diária. Diz para as crianças prestarem atenção na 

formação cristã para que, quando forem votar, tenham consciência plena do voto e 

escolham pessoas que possam representar com projetos e trabalho e não apenas com 

valor. Explica que aquele que compra um voto não tem compromisso, pois a consciência 

cristã é para votar naquele que dirigirá o município através de trabalho e busca de 

melhorias. Fala que aquele que trabalha pelo município tem a obrigação de trazer 

benefícios ao município e o vereador tem a obrigação de cobra de seus deputados as 

benfeitorias. Diz que é importante os jovens acompanharem os trabalhos através da 

presença nas sessões ou até mesmo através das redes sociais, pois quando chegar a 

hora de decidir, saberão em quem votar. Fala que na catequese as pessoas devem 

aprender o que a igreja ensina e se vender é pecado, pois o voto deve ser dado para 

aquele que trabalha com consciência para o município. O vereador Valdeci Alves de 

Jesus pede a palavra e deseja boa noite. Agradece a presença dos Catequisandos, fala 

que é bom ser criança, pois não tem as preocupações adultas. Fala da importância de 

conhecer a política, pois quando o vereador era criança, não sabia nada de política. Conta 

sua vida, que nasceu no norte de Minas Gerais, que era um local atrasado e hoje faz 

parte da Câmara Municipal. Explica que hoje é diferente, que as crianças aprendem o que 

é a política, o que é certo e errado. Espera que as crianças venham sempre e que no 

futuro possam ocupar o cargo de gestor de uma cidade, pois quando se doa tempo de 

vida para ajudar as pessoas é muito importante e afirma que a vida não tem graça se não 

se dedicar para o próximo. Comenta sobre a ajuda da Ligiane no passado ao vereador 

Bruno, que também viveu da ajuda das pessoas e é grato por tudo e fala da importância 

de receber ajuda do próximo. A vereadora Viviane de Cássia Tosi pede a palavra e deseja 

boa noite. Agradece a presença de todos em especial aos alunos da catequese. Diz que 

as portas da Câmara Municipal estarão sempre abertas para recebe-los de braços 

abertos. Agradece aos catequistas que trouxeram as crianças e pede as bênçãos de 

Deus. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e deseja boa noite. Comenta os 

pronunciamentos dos vereadores, fala que a política é muito boa, pede que as pessoas 
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participem mais, que venham nas sessões da Câmara Municipal, que acompanhem a vida 

dos vereadores através das divulgações das redes sociais, pois é muito importante. 

Explica que a crítica e a cobrança ao vereador são importantes para o crescimento, que 

gosta de receber as pessoas, que vai para o quinto mandato e na história de Marumbi, 

está em segundo lugar. Fala que é um trabalho feito no dia a dia, ajudando as pessoas 

que precisam e está à disposição. Espera que todos os vereadores sejam da mesma 

maneira e pede que Deus abençoes o trabalho de todos os vereadores juntamente com a 

Prefeita Elaine e o Vice-Prefeito Dr. Rodolfo. Diz que as pessoas devem torcer para a 

cidade ir bem, pois aquele que torce para o município ir mal, não pensa na cidade. Fala 

que será seu último mandato, que é um orgulho de ver sua filha no plenário e daqui a 

quatro anos trabalhará pela eleição dela. Fala para aqueles que tem o sonho de ser 

político, que lutem pelo seu sonho e conta que, quando criança, veio a uma sessão na 

Câmara Municipal, que o vereador Fernando já estava na Câmara, que houve um jogo de 

futebol, que errou um pênalti e, na ocasião, foi criticado, pois se fizesse o gol, seria 

campeão, mas infelizmente na vida não é só ganhar. Afirma que após aquele dia, teve o 

sonho de ser vereador que Deus ajudou a realizar por cinco vezes seguidas, que foi o 

vereador mais votado por três vezes e é bom as pessoas acreditarem em seu trabalho. 

Agradece a presença de sua sobrinha, Giovana, pede que venha mais vezes para 

acompanhar as sessões e que participe da vida política, pois se todos puderem participar, 

será muito importante e ajudará no crescimento do município. Com a palavra o Senhor 

Presidente, que agradece a catequista e a presença dos alunos. Também agradece a 

presença dos demais. Pede que os vereadores eleitos, juntamente com a Prefeita Elaine 

e o Vice-Prefeito Dr. Rodolfo façam uma boa gestão. O Senhor Presidente convoca os 

Senhores Vereadores para a Sessão Extraordinária a ser realizada no dia dezesseis de 

outubro de dois mil e vinte e quatro (16/10/2024) as nove horas (9:00 horas). O Senhor 

Presidente declara encerrada a presente sessão, convoca os senhores vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e um de outubro de dois mil e vinte 

e quatro (21/10/2024) e deseja boa noite. Do que para constar Eu, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino. 

 

Presidente: ______________________________________________________________ 

Primeiro Secretário: _______________________________________________________ 


